



十里荷香待君来

2019年淮阳龙湖赏荷旅游月开幕

□记者 侯俊豫 通讯员 豆文灵 文/图

本报讯 “接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。7月18日上午,2019年淮阳龙湖赏荷旅游月活动在羲皇故都淮阳开幕。万亩龙湖,满目尽翠,群荷争芳。四海宾朋汇聚古城,共赏龙湖荷韵。

以湖为媒,以荷会友。自2007年淮阳龙湖赏

荷旅游月活动举办以来,随着知名度和影响力逐年提升,淮阳赏荷已成为继洛阳牡丹、开封菊展之后我省第三大花卉旅游节会品牌。淮阳先后荣获“全国首批旅游标准化示范县”“全球华人最向往的根亲文化圣地”“中国长寿之乡”称号。

本届赏荷旅游月活动自7月18日开始至9月18日结束,活动以“花开龙湖 荷香中华”为主题,以“走进羲皇故都,相约水城淮阳”为口号,由河南省

旅游协会、周口市文化广电和旅游局、淮阳县人民政府主办。

启动仪式上,歌伴舞《盛世花开》《为荷而来》《淮阳在等你》等体现淮阳文化元素的节目精彩呈现。

龙湖荷花,自古有之。“彼泽之陂,有蒲与荷”就是《诗经·陈风》对淮阳龙湖荷花的描述。炎炎夏日,泛舟龙湖之上,闻万亩荷花香,让无数游人流连忘返。

此次以“花开龙湖,荷香中华”为主

题的淮阳龙湖赏荷旅游月活动亮点纷呈。其间,“清风荷韵·中原廉文化”主题论坛、淮阳荷花音乐节、淮阳赏荷月全民微视频创作大赛、周口十大美食评选大赛、以荷为媒七夕千人公益相亲大会,2019-2020全球旅游小姐大赛中国区总决赛河南赛区决赛、2019“荷花杯”第二届全国业余围棋王赛、“三千学子游龙湖 弦歌台前拜孔子”等丰富多彩的文化活动将举办。

优化流程 提升内涵

市中心医院胸痛中心为“心”的生命畅通铺就绿色通道

□记者 张蕾 文/图

周口市中心医院胸痛中心成立于2015年4月25日,按照国家级标准建设。胸痛中心自试运行至今,球囊扩张(简称D-to-B)时间平均控制在68分钟左右,已达到国际抢救标准(90分钟),而最短的一次D-to-B时间已缩短至13分钟。时间上的大大缩短让患者的生命多了一份希望,也使患者的预后得到明显改善。

优化救治流程 缩短患者救治时间

周口市中心医院急诊科主任马伯恩介绍,胸痛中心成立之初,他们科室的硬件设施就已很完善。他们不仅有专业的医疗队伍和规范化的救治流程,还有明确的24小时急诊介入治疗制度。

“为了给心梗患者在院前急救中争取更多的时间,目前我们急诊科进一步优化救治流程并明确治疗制度,同时加强急救人员技术培训工作。”马伯恩说,“我们急诊科7辆急救车上都配备了专业救治胸痛患者的设备,一旦发现有胸痛患者,我们会优先分诊、就诊,采取先诊疗后付费绿色通道模式,在急救车内完成首份心电图,并将患者信息快速传至我们医院胸痛中心、心内科及急诊科,实现‘患者未到、信息先到’。”

专业领头人和他的团队

胸痛中心经过3年艰苦卓绝的奋斗,一路披荆斩棘,打造出了一支战斗



力强、肯奉献的出色团队。胸痛中心医疗总监冉华中,身兼心血管内科主任,在他的带领下,3个介入小组轮流承担着全年365天全天候24小时的急诊PCI任务。接到急救电话后15分钟之内必须到达导管室。

“救治急性心梗患者,时间就是心肌,时间就是生命。”冉华中说,自胸痛中心运行以来,心脏介入、溶栓手术量3年上了3个台阶。第一年手术量从往年的100例左右增加至400例左右,第二年增加至800例左右,第三年手术量更是达到1300例左右。由此,他对自己和团队成员提出了新的要求。作为领头人,他要求自己不仅要不断加强成员梯队建设、完善胸痛中心绿色通道救治流程,还要加强核心科室人员的培训。同时,他还希望心内科医生通过

专业培训后能熟练地为急诊心梗患者做手术,并且每位胸痛中心团队成员都要掌握各种心梗患者救治设备的应用技术。

CCU心梗患者术后的管理者

CCU是胸痛中心的重要组成部分。CCU团队致力于心梗患者的术后管理,在易损期要特别关注潜在的并发症,对患者进行持续监测。“在不到3年的时间里,CCU实现了质和量的飞跃。”周口市中心医院CCU主任王娜说,科室刚开始每个月收治近60个病人,现在每个月收治400多个病人。为更好地应对心梗患者术后管理,如今CCU还配备了包括IABP、临时起搏器、呼吸机等主要针对急性心肌梗死

严重并发症处理的重要设备。现在科室的每位医生都能熟练掌握颈内静脉置管、锁骨下静脉置管、股静脉置管、气管插管、无创呼吸机、有创呼吸机、CRRT、IABP和床旁超声等技术。同时CCU还和兄弟科室联合开展了目前国际上抢救心脏重症患者最强大的高级生命支持设备——ECMO。正因为有了这种强大的业务技术做后盾,CCU快速得到了医院院领导和兄弟科室的认可,成为整个内科病房的急救中心。

构建患者救治网络 为群众普及胸痛科普

“自胸痛中心运行以来,为保证患者第一时间得到有效救治,我们与各县市区基层医院密切联系,着眼于建设区域性胸痛中心联盟,为周口市民的生命安全保驾护航。”周口市中心医院副院长、胸痛中心主任吕燕平说,在我市各相关部门推动下,周口市胸痛中心联盟自2017年5月26日正式成立。同时,联盟在中国胸痛中心的指导下,以周口市中心医院为龙头,以市、县两级专家为技术支撑,以全市二级医院、网络医院为基础,推广急性胸痛疾病在基层的规范化诊治,系统培训基层医生,在全市范围内推行急性胸痛疾病的筛查、诊断、救治、转诊一体化服务。

吕燕平说:“下一步,我们胸痛中心将继续加强建设培训,整合现有资源,不断完善、持续改进,用最短的时间、最优质的技术为急性心肌梗死患者带来新的生机,为‘心’的生命畅通铺就绿色通道。”